

**BENEDEK András**

## Beköszöntő

Az **Opus et Educatio** 12. évfolyamának 2. száma (2025. 45. szám) első áttekintésre sok újdonságot nem tartalmaz, tematikailag gazdag, műfajilag is sokszínű. Valójában mégis az online publikáció fejlődésének egyedi, több mint egy évtizedes történetében egy újabb fejezetének kezdetét érzékelteti. A szakmai publikációk világában folyamatos fejlesztések valósulnak meg, komplex szolgáltatásrendszerek alakulnak ki, melyekben a felsőoktatási intézmények a szakmai háttérrel, az egyetemi könyvtárak a minőségbiztosítás garanciáit, a nagy nemzetközi kiadók és referencia rendszerek pedig a teljesítmények összemérhetőségét biztosítják.

A szerény tanszéki támogatással, kutatócsoporti kezdeményezésre az immár tucatnyi évvel ezelőtt létrejött **Opus et Educatio** esetében adott a közel negyed évezredes műegyetemi háttér, s fél éve sikeresen megvalósult az a folyamat, melynek keretében – **BME Journals** – az Országos Műszaki és Információs Központ és Könyvtár hatékony szakmai támogatásával igyekszik szerkesztőségünk a korszerű publikációs követelményeknek megfelelni.

Ma már a nemzetközi referenciarendszerekben való hivatalos megjelenés összetett megfelelőségi kritériumok teljesítéséhez kötődik, azonban az az út, amelyen jelenleg haladunk azt is igényli, hogy periodikánk megjelenésének üteme stabil legyen és a beérkezett közlemények bírálati és szerkesztési folyamata felgyorsuljon. Ezért is igyekszünk, ha nem is hetekre, de néhány hónapra leszűkíteni publikációk megjelentetésének folyamatát. Ehhez célszerű racionalizálni a lektorálási folyamatot, a szerzőkkel való egyeztetés, a kéziratok formai véglegesítésének munkafázisait. Az elmúlt hónapokban ennek érdekében korszerűsítettük a formai követelményeinket, valamint megújítottuk azt a szoftvertámogatást, mely a lap jobb minőségű grafikai megjelenését támogatja. Törekszünk a grafikai megoldások rugalmas kezelésére, megőrizve az akadémiai standardoknak megfelelő PDF-es és a munka anyagok szintjén praktikus HTML felületek együttesét.

A beérkező, változatlanul WORD típusú szerzői állományok sokféle stílusának egységesítésére alkalmas új rendszerünk terveink szerint az **Opus et Educatio** technikai megjelentetésének folyamatát gyorsíthatja, s bár ez számunkra is kihívást és tanulást jelentő folyamat, bízunk abban, hogy a közlemények megjelentetésének időigénye hetekre csökkenhet. Ehhez természetesen érdekes és jó kéziratokra, elkötelezett lektorokra van szükség legfőképp. Öröndetes, hogy évről évre növekszik a publikálási kedv, és a beérkezett kéziratok száma. Ez évben sajátos szervezési célunk, hogy a több mint félszáz eddigi, értékes tudományos közéleti tevékenységet végző szakmai lektoraink számát megduplázzuk, s a nemzetközi összetételt is bővítsük.

Ebben a *Bevezetőben* a technikai jellegű információk súlya talán háttérbe szorította az adott lapszám részletesebb tartalmi ismertetését. Nos, jelenlegi számunk is tartalmaz *Online First* írást, melyben a nemzetközi tendenciák értelmezéséhez az *Eurofound 2024 Jelentés* bemutatásával kívánunk hozzájárulni.

*Tanulmányok* rovatunk hat közleménye értékes szakmai-tudományos előzményekre alapozó írás, együttesen érzékelteti a lap multidiszciplináris jellegét. Az oktatás és munka világához kapcsolódó közgazdasági és neveléstudományi szempontokat érvényesítő kutatások és elemzések olvashatóak rovatunkban.

Érdekes, újszerű, sőt avantgárd írások is olvashatók *Eszmélés* rovatunkban, mely speciális területekre és új diszciplináris összefüggésekre hívja fel a figyelmet. S természetesen az **Opus et Educatio**-ban változatlanul jelen van a szakmai beszámoló, a tudományos kritika és a recenzió műfaja is, értékes orientációt nyújtva a további tájékozódáshoz és kapcsolatfelvételhez.

**Kedves Olvasók!**

Júniusban járunk, közeledik a nyár, a pihenés és feltöltődés ideje. Ilyenkor talán többet tudunk olvasni, tájékozódni, a következő hónapok munkáira felkészülni. Kívánom, hogy ebben az időszakban nyújtson az **Opus et Educatio** érdekes és színvonalas olvasnivalót.

Kellemes nyarat kívánunk!

Budapest, 2025. június

**Benedek András**

főszerkesztő